JOCUL BAGHETELOR
Prof. Consuela Luiza Voica,

Scoala Nr.12 „ Herastrau”, Bucuresti
Introducere

Descriem în continuare modul în care se poate organiza şi desfăşura Jocul baghetelor. Jocul este util în înţelegerea fracţiilor şi a operaţiilor cu fracţii la clasele a V-a şi a VI-a. 
Câmpul de joc.Reguli.

Jocul baghetelor este un joc individual. Câmpul de joc constă dintr-un „tabel” de forma de mai jos. 
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 „Piesele” cu care se joacă sunt baghete confecţionate din hârtie, de lăţimea benzilor câmpului de joc şi de lungimi variabile, dar corespunzătoare unor fracţii din câmpul de joc. (În figura de mai jos, sunt date două exemple de astfel de baghete.) 
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Baghetele corespund, de fapt, unor fracţii ce apar reprezentate pe câmpul de joc. Astfel, în figura de mai sus, „piesele” corespund fracţiilor 
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, respectiv .

La începutul jocului, profesorul/ profesoara formulează regula jocului: fiecare elev alege una dintre baghete (care reprezintă o fracţie), apoi terenul de joc trebuie folosit pentru a găsi cât mai multe fracţii echivalente cu cea dată. 
Câştigătorul jocului este elevul/ eleva care găseşte cele mai multe fracţii corecte, în timpul cel mai scurt. 

Variante ale jocului

O variantă a jocului poate fi folosită pentru a efectua operaţii cu numere raţionale. Pentru aceasta, se cere de exemplu elevilor să efectueze suma dintre 
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, folosind baghete de dimensiuni corespunzătoare şi câmpul de joc. Elevii ajung astfel în mod natural la necesitatea determinării unui numitor comun, prin potrivirea celor două baghete pe porţiunea adecvată a câmpului de joc. 

În acelaşi mod se pot exersa scăderea a două fracţii sau înmulţirea/ împărţirea unei fracţii cu/ la un număr natural. 

Comentarii
Ulterior desfăşurării jocului, este util ca toate rezultatele obţinute să fie scrise pe tablă, folosind notaţii matematice. În această etapă, se pot propune elevilor şi alte exerciţii de calcul, asemănătoare celor deja propuse.
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